

江源松花石亮相东北图书交易博览会

本报讯 记者 郭小宇报道 5月17日,首届东北图书交易博览会在长春国际会展中心拉开帷幕,白山市江源区松花石文创产品惊艳亮相。以全新的角度、丰富的形式向国内外嘉宾展示白山得天独厚的松花石资源。

首届东北图书交易博览会主会场设在长春国际会展中心中心1-5号馆,面积超过2.1万平方米,规划主题出版、主宾集团、教育主题、精品期刊、进出口图书、吉韵书香、城市出版社联合体、民文出版、数智动漫体验、非物质文化遗产、全国出版发行、馆配

交易共12个展区。白山市松花石文创作品展区位于4号馆吉林非遗厅内,与吉林省彭祖述艺术馆、吉林省八吉工艺美术集团有限公司等共同参展。展品有松花石旅游纪念品、松花石宫廷御砚、松花石文创工艺品、松花石非遗作品等五大类,共计100余件。展品品类丰富、创意新颖,展示出松花石工艺品的文化内涵及奇石文化产业的广阔前景,兼顾实用性及收藏性,满足不同消费者的需求,吸引了大批嘉宾、游客驻足参观。

置身在砚林石海之中,感受松花奇石富有灵气、浑

然天成的自然之美,欣赏松花砚细腻质感,灵动色彩,奇异构思、不拘一格造型。本次展会还设有沉浸式体验区“非遗拓印记忆”“编磬演绎”,详细了解松花石产业发展新业态、市场新形势,产品新变化,经营新理念。

一个个精美奇石、一件件精致文创。近年来,白山市大力推动非物质文化遗产保护、传承与利用工作,不断培育壮大松花石文化产业。以松花石小镇项目为载体,已累计投资8.7亿元,完成了建筑面积8.2万平方米的奇石文化城、7700平方米的松花石博物馆、绵延6公里的松

花石一条街等项目。江源区作为“中国松花石之乡”,其松花石文化产业已经成为吉林省最具代表性的重要文化产业之一。在省委、白山市委的高度重视和大力支持下,依托丰富的松花石资源和发展优势,紧紧把握国家大力扶持文化产业的政策机遇,以建设长白山旅游驿站和白山后花园为目标,立足“观奇石、赏御砚、品山珍、购特产、泡温泉”的特色城市定位,同步开发松花石产业公共交易平台,打造东北乃至全国最大的松花石产品集散地。



江源区文广旅局

提高党员党性修养

本报讯 冯楚洪 王浩宇 孙悦 报道 为进一步提高党员党性修养,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,筑牢思想根基、涵养清廉家风,5月11日,江源区文广旅局党支部到石人血泪山罹难矿工纪念馆和白山市廉洁家风馆开展“讲党课、学党纪、筑清廉”主题党日活动。

赓续红色血脉,弘扬爱国情怀。党员干部在石人血泪山罹难矿工纪念馆倾听讲解员讲述东北人民的抗战历程。通过此次参观,党员干部纷纷表示要铭记历史,勿忘国耻。参观后,全体党员重温入党誓词,进一步坚定理想信念、初心使命。

聆听党纪党课,严守党纪国法。参观后,党支部书记在石人血泪山罹难矿工纪念馆的放映厅以“学纪、明纪、守纪”中如何做到真正的“知纪”为题讲了一节生动的专题党纪党课。强调学党纪是终身必修课,必修坚守绝对忠诚。明党纪是增强规矩意识的基础,必须保持作风正派。守党纪是担当有为的成事之基,必须坚守清正廉洁。全体机关干部要深入学习党纪,不断筑牢信仰之基,坚定理想信念。

弘扬廉洁文化,涵养清正家风。白山市廉洁家风馆以白派美学为建设风格,以“白山松水育清风,家风涤荡生机昂”为主题,党员干部集体参观“源、承、鉴、扬”四个版块,通过讲解员的生动介绍,党员干部充分认识到家风建设的重要性,表示会将清正廉洁、修身齐家的家风理念融入日常的生活和工作中,为营造江源风清气正的政治生态环境贡献力量。

“人人讲安全,各个会应急”

江源区着力提升基层防灾避险能力

本报讯 刘晔 王浩宇 孙悦 记者 郭小宇 报道 5月16日,江源区减灾委员会办公室联合区新时代文明实践中心、区防汛办、防火办、区交通运输局、区应急局、区民政局、区水利局、区住建局、区卫健局、区消防救援大队等部门在江源区大集开展了江源区“人人讲安全,各个会应急”着力提升基层防灾避险能力“防灾减灾”主题宣传活动。同时,在区新时代文明实践中心和各镇(街)新时代文明实践所(站)同步开展防灾减灾主题宣传活动。

活动期间,各部门按照防灾减灾工作提出的具体工作要求,对过往群众在辖区和行业领域的主要灾害风险,重点地区、重点行业、重点领域的薄弱环节,特别是做好森林草原防火、抗旱防洪、农村危房、自建房、农村用电用火、道路交通安全等方面进行详细的讲解,普及生产安全、火灾、燃气泄露等事故常识和防范应对基本技能,并积极号召志愿者、群众及社会各界力量参与到防灾减灾工作中来,做到未雨绸缪,努力把各类灾害损失降到最低程度,确保群众生命财产安全。

活动共发放宣传资料2万余份,其中宣传袋、宣传帽、纸抽、条幅、扇子等各类宣传物品发放4000余份,摆放宣传展板25块,动用宣传车2辆。宣传活动方式新颖、内容丰富,参与面广,有效提高群众的防灾减灾意识,增强了防御灾害风险、减轻灾害损失的能力,营造“人人讲安全,各个会应急”的社会氛围,为持续构建生命安全防线、促进全区经济社会安全稳定发展做出新贡献。



江源区计生协会

开展“幸福工程活动日”宣传

本报讯 王浩宇 孙悦 记者 郭小宇 报道 欢快秧歌扭起来,震天锣鼓响起来,节日的氛围感瞬间拉满。5月11日,由江源区计生协会、石人镇政府主办的“母亲节暨幸福工程活动日”主题活动在榆桥子村广场举行。

活动在欢快喜庆的东北大秧歌中开始,区计生协、石人镇政府工作人员为参加活动的母亲发放宣传品、雨伞、健康包等礼物,鼓励她们增强战胜困难的信心和勇气,发挥好幸福工程项目作用,用勤劳的双手发展生产,发家致富,

推进美丽乡村建设。参加活动的母亲表演自排的精彩节目,展现了她们热爱生活、奋发向上的巾帼风采。

“母亲节暨幸福工程活动日”由中国人口福利基金会、中国计划生育协会联合发起倡导开展,旨在通过活动提升中国人口福利基金会幸福工程慈善项目的影响力,宣传广大妇女在乡村振兴战场拼搏实干,在家庭和社会中主动担当,“半边天”作用的彰显,营造全社会关爱母亲、感恩母爱的良好氛围。



本报讯 王浩宇 孙悦 记者 郭小宇 报道 健康生活,悦动江源。5月10日,江源区第九届“万步有约”健走激励大赛暨全民健身“百日行”系列活动正式启动。来自全区党政机关、事业单位及各团体的300余名选手积极参与活动,共

同践行健康生活方式。启动仪式在江源区繁花林公园举行。随着发令枪响,各支参赛队伍沿着既定路线开启了山水之间的健步之行。他们呼吸新鲜空气、欣赏水光山色,一边放松心情、释放压力,享受着户外运动的乐趣。

据了解,“万步有约”健走激励大赛是中

第九届“万步有约”健走激励大赛启动

国疾病预防控制中心举办的一项全国性群众健身活动,旨在通过职业人群的示范作用,倡导“日行万步”的科学健康生活习惯,探索慢性病运动干预模式为目标,逐步提升职业人群健康素养水平。江源区健走激励大

赛由政府、区总工会、区卫健局举办,是全区全民健身“百日行”系列活动之一。作为全省慢性病防控示范区,江源区也将通过健走行动,进一步引导更多的人养成健康习惯,让健康、绿色、文明成为全区干部群众工作、生活的一种新常态,构建充满活力的健康江源。

江源区红十字会

文艺汇演传递正能量

本报讯 王浩宇 孙悦 记者 郭小宇 报道 5月8日,江源区红十字会联合民强社区在多功能休闲球场共同开展“红心向党 博爱民强 睦邻有你”主题文艺汇演活动,进一步扩大红十字会的社会影响力,凝聚更多社会力量参与支持红十字事业。

活动中,彩旗飘扬,热闹非凡,居民早早聚集在广场上,在一块块展板前,仔细聆听讲解。

江源区红十字会在现场设置咨询引导台,解答群众问题,发放宣传资料,通过介绍肿瘤救助政策、无偿献血、捐献造血干细胞、预防艾滋病知识、防灾减灾等知识,广泛传播健康、科学、文明

的生命理念。

随着活动开展,丰富的文艺节目呈现观众面前。汇演期间,红十字会和社区工作人员向居民宣传红十字会的宗旨和理念,以及红十字会为社区建设所发挥的积极作用。设置红十字会知识问答环节,为参与问答的居民送上精美的小礼品,让居民在轻松愉快的氛围中了解和学习红十字会的相关知识。

活动通过文艺汇演的形式,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,传递爱心和正能量,为构建和谐社区打下坚实的基础。区红十字会将继续开展急救培训等活动,让红十字会精神深入每个人的心中。

